

亚翔系统集成科技（苏州）股份有限公司

2024 年度财务决算报告及 2025 年度财务预算报告

一、2024 年度主要经营情况

回顾 2024 年，面对外部压力加大、内部困难增多的复杂严峻形势，但国内经济总体平衡、稳中有进。集成电路产业受政策多方位扶持，国产设备与原材料自主化进程加速，国内集成电路产业得以继续保持平稳之态势，国外市场部分在东南亚地区半导体投资热络，这也给公司带来了前所未有的机遇。

在此错综复杂的市场背景下，工程用大宗商品（尤其铜相关材料）物价维持相对高点，公司还面临着合同金额激增后带来的运行资金压力、人力不足与人才缺口等不利因素影响。面对市场竞争更加激烈，国内外经营环境不断变化的多重压力和挑战，公司管理层和全体员工紧紧围绕公司年度经营目标，认真组织实施各项工作，以市场营销为导向，以经济效益为中心，公司在承接业务、科技创新、品牌建设等方面保持了良好成绩，力求从成本、技术和品质上维持公司产品的整体竞争力。

受益于国内芯片政策扶持，相关领域持续投资及海外项目布局有成，公司 2024 年度签约目标顺利达成，营收金额续创公司历史新高，净利润同比 2023 年增长了 116.55%。一方面是新加坡项目持续推进对 2024 年度业绩和利润贡献较多。另一方面，公司加强工程款回收力度，本期项目回款情况好于往年，且年内多个长账龄项目工程款回款冲回之前计提减值损失而增加净利润。主要回款项目包括厦门三安、南京台积电、湖州泰嘉、武汉天马、苏州和舰、长沙惠科、中芯国际、福建晋华、淮安庆鼎和华中某公司等老项目。上述主要原

因综合促成公司 2024 年营收金额与净利润再创新高。

2024 年度签约额 36.08 亿元。

报告期内完工项目 15 个, 金额总计 150,861.68 万元。在建工程项目 56 个, 合同总金额 1,115,998.10 万元。

(一)收入情况

公司全年实现总收入 538,273.74 万元(包括主营业务收入、其他业务收入、其他收益、投资收益、公允价值变动收益、资产处置收益及营业外收入), 比上年增加了 217,502.69 万元, 增加 67.81%。

其中:

主营业务收入 535,732.53 万元, 比上年增加了 218,614.43 万元, 增加 68.94%。

其他业务收入 2,332.67 万元, 比上年减少 658.43 万元, 减少 22.01%。

其他收益 58.69 万元, 比上年减少 18.05 万元, 减少 23.52%。

投资收益 214.26 万元, 比上年减少 27.19 万元, 减少 11.26%。

公允价值变动收益-140.76 万元, 公允价值变动收益本期发生额较上年同期减少 322.50 万元, 较上期变动-177.45%, 主要原因系上期重庆荣工投资的联和三期基金确认公允价值变动收益较多; 本期苏州翔生投资的大额存单赎回, 确认的公允价值收益转入投资收益等原因综合所致。

资产处置收益 1.95 万元, 本期发生额较上期增加 1.60 万元, 增加 462.92%, 主要原因系本期处置固定资产收益金额较上期多所致。

营业外收入 74.41 万元, 比上年减少 87.17 万元, 减少 53.95%, 主要原因

系本期获得的与日常活动无关的政府补助较上期少所致。

(二) 成本费用情况

公司 2024 年成本费用总额 463,317.19 万元(包括营业成本、营业税金及附加、销售费用、管理费用、研发费用、财务费用、信用减值损失、资产减值损失及营业外支出),比上年增加了 177,119.43 万元,增幅 61.89%。

其中:

营业成本 465,137.12 万元,比上年增加了 190,382.09 万元,增幅 69.29%。

税金及附加 665.63 万元,比上年增加了 412.46 万元,增幅 162.92%,主要原因系本期中国大陆地区营业收入增加,相应缴纳城建税等附加税增加所致。

销售费用 335.04 万元,比上年增加 11.20 万元,本期发生额较上期增加 3.46%。

管理费用 8,747.77 万元,比上年增加 31.86 万元,本期发生额较上期增加 0.37%。

研发费用 4,768.99 万元,比上年增加 905.96 万元,增幅 23.45%。

财务费用-6,270.31 万元,本期财务费用发生额较上期变动 44.01%,主要原因本期新加坡分公司美元定期存款因美元对新加坡币汇率变动确认的汇兑收益较多所致。

报告期公司销售费用、管理费用、研发费用、财务费用合计占营业收入的比重为 1.41%,同比上年占营业收入的比重 2.67%减少 1.26 个百分点。四项费用中管理费用占比最大。

(三) 利润情况

公司 2024 年实现利润总额 74,956.55 万元, 比上年增加 40,383.26 万元, 增幅 116.80%; 实现净利润 63,428.17 万元, 比上年增加 34,138.20 万元, 增幅 116.55%; 基本每股收益 2.98 元, 比上年增加 1.64 元。

二、2024 年 12 月 31 日资产负债情况

2024 年末, 公司资产总额 403,958.54 万元, 比期初 354,249.22 万元增加了 49,709.32 万元, 增幅 14.03%。报告期末公司总负债 218,964.60 万元, 比报告期初 209,356.17 万元增加了 9,608.43 万元, 增幅 4.59%。其中: 流动负债 218,762.50 万元, 占期末总负债 99.91%。资产负债率 54.20%, 财务状况良好。

期末总资产中, 其他非流动金融资产 2,101.68 万元, 占期末总资产 0.52%; 固定资产 5,236.79 万元, 占期末总资产 1.30%; 使用权资产 13.46 万元, 占期末总资产 0.003%; 无形资产 548.29 万元, 占期末总资产 0.14%; 递延所得税资产 2,466.00 万元, 占期末总资产 0.61%。

流动资产 384,062.39 万元, 占期末总资产 95.07%。流动资产的主要项目是: 货币资金 248,362.15 万元, 占期末总资产 61.48%; 应收账款 60,715.09 万元, 占期末总资产 15.03%; 合同资产 53,797.84 万元, 占期末总资产 13.32%; 存货 834.90 万元, 占期末总资产 0.21%。

报告期末公司总负债 218,964.60 万元, 比报告期初 209,356.17 万元增加了 9,608.43 万元, 增幅 4.59%。流动负债 218,762.50 万元, 占期末总负债 99.91%。

其中:

应付账款 157,940.85 万元, 较期初减少 2.9%。

应付职工薪酬期末余额 3,424.57 万元，较期初增加 21.71%。

合同负债期末余额 46,796.52 万元，较期初增加 10.62%。

应交税费期末余额 10,039.23 万元，较期初增加 1207.80%，主要原因系本期新加坡分公司实现利润较多，期末确认应缴待缴的应付所得税较多所致。

其他应付款期末余额 515.10 万元，较期初增加 121.45%，主要原因系期末已代扣分包商应付农民工工资待支付的余额较期初多所致。

一年内到期的非流动负债期末余额 12.85 万元，较期初减少 94.94%，主要原因期初一年内到期的长期租赁应付款在本期支付而减少所致。

递延所得税负债期末余额 2.1 万元，较期初减少 99.30%，主要原因系递延所得税资产和递延所得税负债净额列示抵消而减少，其次，前期固定资产加速折旧本期转回较多、使用权资产账面价值减少，相应冲减应计提的递延所得税金额等原因综合所致。

报告期期末所有者权益总额 184,993.95 万元，期初所有者权益总额 144,893.05 万元，增幅 27.68%。

三、2024 年现金流量情况

报告期内，公司全年现金净流入 134,738.16 万元，其中，经营性现金净流入 160,171.21 万元，同比增加 107,564.30 万元。

现金流入、流出情况如下：

本期现金总流入 711,831.29 万元，主要包括：销售商品提供劳务收到现金 687,716.46 万元；收到的税费返还 3,485.50 万元；收到其他与经营活动有关的现金 5,617.13 万元；收回投资所收到的现金 13,394.68 万元；取得投

资收益收到的现金 33.31 万元； 处置固定资产、无形资产和其他长期资产收回的现金净额 2.00 万元； 收到其他与筹资活动有关的现金 1,582.22 万元。

本期现金总流出 578,303.37 万元, 主要包括：购买商品接受劳务支付现金 484,033.92 万元； 支付给职工以及为职工支付的现金 24,334.42 万元； 缴纳各项税费 22,268.84 万元； 支付其他与经营活动有关的现金 6,010.69 万元； 购建固定资产、无形资产和其他长期资产支付的现金 308.93 万元； 投资支付现金 12,750.00 万元； 偿还债务支付的现金 29.54 万元； 支付股利及偿付利息 21,336.10 万元； 支付其他与筹资活动有关的现金 7,230.94 万元。

四、主要财务指标及变化情况

1、资产负债率：2023 年末合并报表资产负债率 54.20% , 比年初的 59.10% 减少 4.90 个百分点。母公司资产负债率 54.69% , 较年初的 59.48% 减少 4.79 个百分点。

2、流动比率：2024 年末公司流动比率为 1.76 比年初 1.59 增加 0.17。

3、速动比率：2024 年末公司速动比率为 1.75 比年初 1.58 增加 0.17。

4、应收账款周转次数：2024 年应收账款周转次数为 6.76 比上年的 3.93, 增加周转 2.83 次。

5、每股收益：2024 年每股收益 2.98 元, 较上期每股收益 1.34 元, 每股增加 1.64 元。

6、加权平均净资产收益率：2024 年净资产收益率 40.41% , 较上年加权平均净资产收益率 22.32% , 增加了 18.09 个百分点。

7、综合毛利率：2024 年综合毛利率 13.55% ，比上年的 14.17%，减少了 0.62 个百分点。

8、每股经营活动现金净流量：2024 年每股经营活动现金净流量 7.51 元，较上年度每股经营活动现金净流量 2.47 元，每股增加 5.04 元。

主要财务指标变化的原因简要分析：

加权平均净资产收益率增加，主要原因是本期净利润与上年相比增加 116.55%所致。

应收账款周转率增加，引起变动的主要原因是，2024 年主营业务收入比上年增加 68.94%。

五、2025 年预计签约额及财务预算情况简要说明：

2025 年度预计签约额 50 亿元。预计实现销售收入 55 亿元。净利润 5.5 亿元。

特别提示：本预算为 2025 年度经营计划的内部管理控制指标，能否实现取决于宏观经济环境、国家政策调整、市场需求状况、经营团队的努力程度等多种因素，存在较大的不确定性，不代表公司对 2025 年度的盈利预测。